



护航峰会，开展联合整治行动

桐乡

导报讯 11月12日5点30分左右，在申嘉湖高速濮院出口整治卡点，桐乡交通执法人员在检查过程中发现一辆安徽籍大型客车车载灭火器放置不规范，立即对驾驶员进行了批评教育并责令整改。

近期，为配合做好2024年世界互联网大会乌镇峰会冲刺阶段道路安全工作，桐乡市交通运输综合行政执法队与交警联合开展“两客一危”道路运输违法行为联合整治行动，保障道路运输安全。联合行动组在申嘉湖高速乌镇出口、濮院出口和桐乡市区等主要路段设置检查点，主要打击客运班车不按规定线路行驶和违规停靠揽客等违法行为、旅游客运包车超越经营范围、危化运输车未取得道路危险品货物运输许可或超越许可范围擅自从事道路危险品货物运输等违法行。

执法人员通过综合应用大数据，实时分析外地入桐“两客一危”营运车辆是否合规经营。一旦发现涉嫌违规车辆，平台对车辆进行实时预警，执法人员可以实时跟踪疑似违规车辆，对疑似违规车辆进行布控。同时，执法人员严格核查过往营运车辆的载客人数、驾驶运行时间、安全设施配备等情况，加强对司机、乘客人员的宣传教育，在全社会形成“杜绝违法、文明出行”的良好氛围。

接下来，执法队将继续以安全为导向，牢固树立安全生产红线意识，不断加强对“两客一危”车辆的检查执法力度，做到对违法行为发现一起、处理一起，让违法运输行为无处遁形。

□记者 王君 通讯员 沈炎

执法第一线



让航行更安全 让水域更清洁

衢州

导报讯 近期，钱塘江（杭州八堡—衢州双港口）三级航道整治工程衢州段柯城区疏浚施工正如火如荼开展。为进一步落实辖区涉水企业水域环保及作业安全责任，11月14日，衢州市交通运输行政执法人员柯城大队走访信安湖保洁公司衢州景航建设有限公司，开展入企执法检查。

执法人员通过公司监控大屏查看了环卫船舶实时作业情况，检查了船员救生衣穿戴情况，

随后查看了公司船舶管理记录、安全管理制度、应急预案制度等及其落实执行情况。在与公司管理人员开展座谈交流中，对该公司环卫船舶作业范围、拦漂点管理方式、垃圾集中堆放点位置、垃圾收集转运模式以及作业船舶及船员概况等情况进行了详细了解。最后，执法人员向公司管理人员提出，环卫船舶在开展水域清洁工作时务必做好船舶自身防污染工作，落实各

项安全保障措施；公司务必落实安全管理责任，做好船舶安全监管工作。

下一步，柯城大队将继续通过水上日常巡查及视频抽查等方式，加强信安湖保洁公司及环卫船舶的执法监督检查，进一步督促企业落实安全主体责任，为辖区航道安全畅通、水域环境清洁保驾护航。

□记者 袁若琦 通讯员 刘紫薇



车辆维修遇纠纷 交通执法解难题

镇海

导报讯 “感谢你们的及时协助，换了全新的配件，我心里踏实多了！”宁波市民应先生在调解室内表达了诚挚的感激之情。

原来，一个多月前，应先生遇上了修车“李鬼”：此前他将车辆送至骆驼某修理店维修，维修企业承诺所有维修位置均使用全新原厂配件，但维修出厂后发现部分配件使用的是二手原厂配件，与维修企业协商无果后进行了投诉。

接到投诉后，宁波市镇海区交通运输行政执法人员联合市场监督部门迅速调查核实。经调查，维修企业未按承诺更换全新配件情况属实。在认真听取双方意见和诉求后，组织当事双方进行调解，最终达成一致意见，维修企业为应先生重新更换新

的原厂件并给予一定的经济补偿。

“虽然调解处理过程较顺利，但我们没有‘放松警惕’。”该事件处理后，执法队员对该维修企业开展约谈，在获得消费者谅解情况下，对企业实行首违免罚，发放责令整改通知书责令企业内部整改，并开展“诚信修”相关教育，督促企业自觉诚信经营。

今年以来，为深入贯彻枫桥经验在交通执法领域的实践应用，执法队积极展开“跨界”协作，主动介入调解，推行柔性执法措施，切实做到为群众排忧解难、助力企业破解难题。

接下来，执法队将进一步聚焦企业群众所急所需，整合力量构建“多元”解纷新格局，营造诚信有序经营的良好氛围。□通讯员 杨灵



多措并举 纵深推进清廉交通建设

玉环

导报讯 日前，记者从玉环市交通运输部门（以下简称“玉环交通”）获悉，今年以来，系统上下不断加强超限超载治理工作，积极推广治超非现场执法模式，提升交通行政执法效能。截至目前，已在该市范围内建成9处非现场治超检测监控系统，并实施执法案卷大数据监测预警，持续规范执法工作流程，打造科技助廉交通执法新体系。

在完善制度方面，玉环交通建立廉政风险防控机制，重点把控干部提拔任用、党委议事工作规程、“三重一大”事项报备等工作，让每一个环节和流程在阳光下运行。

此外，紧盯交通工程建设勘察设计、招投标、交（竣）工验收等关键阶段，落实全过程监管，实施闭环管理；建成投用小额工程不见面招投标平台，

做到应纳尽纳，杜绝人为干预风险；提高运输服务效能，交通行政许可事项全面实行“掌上办”，不断优化“营商环境”。

玉环走好交通“清廉”路还体现在廉洁文化氛围的打造上。其以创建“廉润·山海路”廉政品牌为抓手，加快交通执法队、公运中心、工程项目部等交通清廉子单元创建，实现廉洁文化全域覆盖。并利用楼梯转角、电梯口等空间打造清廉文化宣教点，营造崇廉尚廉的良好氛围。另一边，玉环交通将清廉元素延伸至“四好农村路”建设当中，利用现有农村公路驿站建成“苔山清廉驿站”，还结合台州1号公路大麦屿至鲜迭段景观提升工程实施“海韵廉路”廉洁项目建设，达到景观廉、景中有廉的效果。

□记者 张诗雨 通讯员 梁佳锋

服务零距离

